

# 一举囊括四个年度奖项 瓶窑宣传思想工作有“实招”



前不久举行的余杭区全区宣传思想工作会议上,瓶窑镇一举囊括了2018年度全区宣传思想工作先进单位、全区宣传思想工作“创新奖”、精神文明建设“十佳”单位等四个奖项。

镇党委委员周冬梅说,此次载誉而归,靠的是全镇上下多年来付出的不懈努力。“近年来,我们始终坚持“三有”方向,不断讲述瓶窑好故事、传播瓶窑好声音、展现瓶窑好形象。”

那么,什么是“三有”?“归纳起来,就是‘有意义’、‘有影响’、‘有效益’”。

去年,瓶窑的“四季颂”活动“一炮而红”。“我们的价值观——文明好少年”、“匠心精神”……结合不同的主题,来自不同岗位、年龄段的人们,纷纷用他们自己的方式讲述切身感受、讴歌美好时代。不少参与者表示,这样活动贴近他们的工作生活,也能够让他

们吐露内心的真实情感,非常有意义。

想要活动有意义,自然少不了科学的谋划。结合省市及本镇年度中心工作,瓶窑镇“条块结合,上下互动”,各科办、村社开展头脑风暴,通过“联动、互动、带动”,做到全年有计划、季度有主题、每月有活动。并以“活动项目化、项目具体化”来加以落实,所有活动“一张总图列到底、一张清单明责任”。

有了群众的参与,还要考虑如何扩大影响。借助“文化西进”契机,镇里现有的文化礼堂(家园)、基层理论宣讲点、企业文化俱乐部、书香阅读空间都被打造成了“文艺轻骑兵”的活动阵地。仅去年一年,就依托这些阵地策划各类活动60余场次,受众达30000余人。瓶窑还借助“360宣讲团”的品牌,成功地从基层“小切口”入手,用“乡音乡情”把“讲道理”与“讲故事”、“普通话”与“地方话”相结

合开展宣讲。如今,30名宣讲员活跃在美丽乡村建设、小城镇建设的路上,已然成为了一道靓丽风景线。

怎样让文化活动产生效益?瓶窑也在积极地进行探索。2018年,舞蹈《油纸伞》参加杭州市第九届风雅颂民间艺术展演获铜奖,《石澜花灯》参加新加坡亚洲舞蹈大赛,获非专业类金奖。南山村歌《悠然见南山》、窑北村歌《鸢尾花开的地方》分别获区原创歌曲大赛一、二等奖。还有一系列评选和礼仪传承活动,让“正能量”成为“风向标”,令传统文化“飞入寻常百姓家”。

在周冬梅看来,只有既符合本镇发展目标追求,又能回应群众关切、满足群众需求的宣传活动,才真正有生命力。“后续我们还会继续努力,不断推动宣传思想工作强起来!”

通讯员 金昱川

## 4天拆除近9000平米 余杭街道推进“大棚房”整治不手软

日前,位于余杭街道沈家店社区的杭州西郊农庄被拆除清理。

这个农庄承包土地面积约100亩,违章面积0.13亩,以前是管理用房,现为快餐店。这些违建占用的耕地均为基本农田,属于违法“大棚房”,被拆除后即将复耕。而在日前开展的行动中,共拆除违法面积12.25亩。

什么是“大棚房”?

街道有关负责人介绍,“大棚房”是指以农业大棚为名进行非农业建设,主要包括在各类农业园区内占用耕地或直接在耕地上违法违规建设非农设施,特别是别墅、休闲度假设施等,以及在农业大棚内违法违规占用耕地建设商品住宅;严重超标建设大棚看护房,甚至违法违规改变性质用途,进行住宅类经营性开发。

“大棚房”的危害又有哪些?

这位负责人说,危害主要在于占用耕地和基本农田违章建设,改变了土地性质,破坏土壤生态,阻碍了农业生产。“‘开发商’非法转

卖、以租代售将“大棚房”租售给城市居民,还附送大棚,这样就使农民失去了耕地,生活失去保障。不仅侵害农民的切身利益,还违反土地管理法律法规,危害国家粮食生产安全。”

对此,余杭街道迅速出台了《关于开展余杭街道“大棚房”问题专项清理整治行动的通知》,对本次工作的排查范围和排查清理要求进行了明确,并迅速成立了余杭街道“大棚房”问题专项清理整治工作领导小组,由街道党工委书记洪建良和街道党工委副书记、办事处主任李晓琦任组长。下设两个专项工作组,由街道党工委委员、办事处副主任严建武任排查工作组组长,街道党工委副书记冯鹏飞任整治工作组组长。日前,余杭街道开展了“大棚房”问题全面核实行动,并梳理出一批问题清单。截至2月28日,街道排查的10外大棚房已经全部完成整治拆除,共拆除违法建筑物面积8936平方米,复垦复耕13.4亩。后续街道还将继续做好整治区块的复耕复绿工作,进一步加强长效管控。

通讯员 金昱川

